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PREDSEDNIKOV NAČET 
ZAPREFRECENJE 
S T A V K VZBUJA 
NEZADOVOLJSTVO 

Načrt predfeed. Boosevelta 
za preprečitev stavk v vojni in-
duetriji bo br ezavoma povzro-
čit mnogo opozicij® tako od 
strani organiziranega delav-
stva, ikakor od kongresnikov, 
ki so .podpirali znano Connal-
lijevo predlogo, -ki čaka pred-
sednikovega podpisa. 

!Po predsednikovem načrta, 
bi se namreč uvedlo potrebno 
zakonodajo, da bi se moglo 
vpoklioati za neaktivno vojaško 
službovanje moške od 45 do 65 
leta. Na ta način bi se hitro 
in enostavno preprečilo bodoče 
stavke v vojni industriji, ki je 
pod vladnim dbratbin. 

Nekateri kongresniki so sma-
trali predsednikov načrt za 
znamenje, da bo ostal Coimali-
li jev zakonski osnutek nepodpi-
san. Unijgki voditelji niso dali 
še nobene določile izjave glede 
predsednikovega predloga, to-
da so zelo nasprotni vsaki za-
konodaji, ki bi določala vojaški 
vpoklic za civilno delovno silo. 

Prva reakcija sna predsedni-
kov tozadevni je prišla 
od 11,850 majner jev, ki so gla-
sovali, da se ne vrnejo na delo. 

In dočim so majnerski unij-
ski lokali v centralni in zapa-
dni Pen ni ostali na stavki, je pa 
izjavil visok tfnijski uradnik v 
minoisn, da latiko napove, da 
bo predsednikov načrt zavlekel 
in oviral obnovo obrata majn. 

Meč Staljngradu 
V Angliji bo ižde5afid najbolj 

umetniško delo — meč Stalin-
gradu. Načrt ZA ta meč je iz-
bral kralj Jurij. Meč bo dolg 
4 čevlje, naibrušen na obe stra-
ni in izdelan iz najboljšega je-
kla. Na eni strani bo v angle-
ščini, na drugi pa v ruščini na-
slednji napis: "Jeklenosrčnim 
meščanom Stalingrada, dar 
kralja Jurija kot znak poklona 
angleškega naroda." 

1 « 

Komunist ima pravico do 
državljanstva, pravi vrh. sodišče 
Washington. — Zvezno vrhovno sodišče je pred nekaj 
dnevi odločilo, da včlanjenje v komunistični stranki še ni 
zadosten vzrok, da bi se komu odvzelo ameriško državljan-
stvo. . n i n i z r . i — . . Willkie je zastopal Sobne i-

dermana (brezplačno, ker je 
smatral, da je zadeva važn«, 
ker ae potom takega slučaja 
lahko veliko pridobi za ljud-
stvo. Ako bi bil izrek vrhovne-
ga sodišča proti Schneiderma-
nu, bi to pomenilo, da bi selafc-
ko na račun tega odloka po-
zneje zapostavljalo tujerodne 
ameriške državljane pod razni-
mi pretvezami. 

Tudi Švica čuti 
zračne napade 

Naped angleških bombnikov 
v nedeljo na Friedrichshafen 
ob Bodenskem jezeru, kjer 
Nemci grade svoje 2/eppeline, 
je bil tako silovit, da je bil nek 
mož, ki živi 10 milj od Fried-
ridhshafena na drugi strani 
Bodenskega jezera, od okna vr-
žen tri čevlje v sobo. Ta mož 
je pozneje poved« 1, da je slišal 
15 močnih razstrelb in da so 

•se traste hiše in drevesa maja-

Ceški letalci ukradli 
nemško delo 

London, 24. jun. h- Pet biv-
ših čeških letalskih častnikov 
je dospelo na bližnji Vzhod z 
letalom, katerega so ukradli 
Nemcem. Častniki so dejali, da 
so nemoteno preleteli okupira-
no ozemlje. Sedaj so se pridru-
žili Čehom pri, RAF. 

Tla sodna ochocba, za katero 
je bilo odglasovano s petimi 
proti trem glasovom, je bila iz-
rečena v zadevi kalifornijskega 
komunističnega voditelje, Wil-
liama Sdhneidermana. Vrhovno 
sodišče je zajkijučilo, da ima 
Bcbneiderma/ft pravico do svo-
jega komunističnega prepriča-
nja ravno tako, kakor imajo 
drugi državljani pravico verje-
ti v pan-amerikanizem ali pa 
v Ligo narodov. 

Na sodišču je Sdhneidermana 
zastopal Wendell Willkie, ki je 
vztrajal pri trditvi, da dejstvo, 
da je Sehneiderman član komu-
nistične stranke, ni zadosten 
vzrok, da se mu odvzame dr-
žavljanstvo. 

Vlada je podvzela sodnijsko 
postopanje proti Scbneiderma-
nu v letu 1939 na podlagi dej-
stva, da je bil v letu 1927, ko je 
postal «meriški državljan, član 

- iamjmktičiie siranke, kiie.tu-
1» takrat s mat ran a za revohi-
eijonamo stranko, kateri je 
narekovala Moskva politične 
smernice. Nižja sodišča so bila 
mnenja, da je to zadosten 
vzrok, da se razveljavi držav-
ljanstvo Scbneidermanu. Tega 
mnenja je bil tudi sodnik 

' Stone, ki je citiral izčrpke iz 
Leninovega pisanja in hotel 
dokazati, da komunisti verja-
mejo v revolucijonarni preobrat 
vlade, da se vzpostffvi delavska 
država ali vlada. Posameznik, 
ki ima tako prepričanje, je de-
jal vrhovni sodnik Stone, ne 
more obenem služiti principom, 
ki so zapopadeni v ameriški 
konstituciji. 

Sodnik Murphy pa je rekel, 
da to še ne zadostuje za odvze-
tje državljanstva—če bi, tedaj 
bi morali gledati ravnotako na 
Vse one, ki verujejo v principe 
pan-amerikanizma, Lige naro-
dov ali katerekoli druge med-
narodne organizacije, ki stremi 
zatem, da se po tej vojni doseže 
boljša in večja kooperacija in 
vzajemnost med vsemi narodi 
sveta. 

Angleška z rača sila je pr ičela svoja bombardiranja nemških in italjanskfth krajev na poletu V A f r iko 

in zopet nazaj v Angli jo. T o je taktika, ki je posebno prikladna v času, ko so noči tako kratke, da ni 

mogoče ponesti zračnega bombardiranja daleč v N e m č i j o in se zopet vrrditL 
i 

ZRAČNA OFENZIVA NARAŠČA 
Frvi tak poiskus je bil izve-

den z velikim uspehom. Vsak 
booiibnik je nosil 8 ton bomb. 
Na poletu iz Anglije v nedeljo 
ponoči so bonlbniki bombardi-
rali tovarno za radio inštru-
mente v Fried riohsbafeaiu. Le-
teli so dalje nad Italijo v Afri-
ko in so na povratnem poletu 
(bombardirali italijansko po-
morsko postojanko v Speiziji in 
so se v sredo v jutranjem mra-
ku zopet vrnili v Anglijo. 

Vsak aeroplan, ki je 'bil na 
tem velevažnem poletu, se je 
vrnil na svoje letališče. Prele-
teli so 3400 milj. 

Za letalce je bil ta polet nad 
vse zanimiv, kajti častniki, ki 
so jih po vrnitvi izpraševali, so 
vedeli več podatkov in uspehu 
njihovega poleta, kot pa letal-
ci sami. Ko so namreč bili v A-
friki, se tam kopali v Sredo-
zemskem morju in so jedli po-
maranče in grapefruit, so poiz-
vedovalni aeroplani leteli i*ad 
Friedrichshafenom in so prine-
sli s seboj fotografije, ki so po-
kazale porušene Zeppelinove 
naprave in_ tovarno v&žaie 
inštrumente. Slike »o pokazale, 
da- so bili razdejani najmanj 
trije akri nekdanje tovarne, v 
kateri so Nemci gradili svoje 
ZeppelLne. Ravno tako so bile 
porušene tovarne v sosednem 
Mavbachu. 

V Speziji so letalci zanetili 
velike požare, ko so se razlete-
li petrolejski tanki. Spezijo, ki 
je največja italjanska pomor-
ska luka, so angleški in ameri-
ški aeroplani napadli že šest-
krat. 

Ko so se letalci vrnili, niso 
govorili, kot navadno govore 
letalci, o sovražnih aeroplanih, 
ki so jih srečali in o pokala 
bomb, temveč o tem, kako" pri-
jazno s«?, jib v Afriki 5 sprejeli 
in pogostili njihovi tovariši ter. 
tak'i. Njihovi prostori ia bom-
be so bili napoljeni s »nokva-
mi, jajci, češpl jamici paradižni-
ki in s ličnimi sadeži. . -» • 

Polet nad Nemčijo in Itali-
jo v Afriko in nazaj in med po-
tom bombardiranje je skoro 
popolnoma zmedlo sovražniko-
vo protizračno obrambo, kajti 
vsi bomfbniki so se nepoškodo-
vani vrnili. 

Ruska fronta 
Ruska fronta še vedno izgle-

da jako mirna; le tu in tam 
pride do kakih manjših prask, 
ki pa so večinoma p6izvedoval-
nega pomena. Nemški viri po-
ročajo, da so Rusi. vdrli v 
nemško črto pri Veliki jih Lu-
kih, kjer ruski sunp-k tišči pro-
ti Letski. 

Rusi ne omenjajo nikakih 
posebnih bojev, pač pa poroča-
jo o poizvedovalnih operaci-

jah na celi fronti. 
Rusko polnočno poročilo o-

menja, d* je nek oddelek rdeče 
armade vdrl v nemško obram-
bno črto zapadno od Belgoro-
da, da je razbil več velikih nem-
ških zakopov in postojank 
strojnic. Artilerijski "boji so pa 
v okolici Smolensk a in ob fin-
ski meji, kakor tudi pri Lisi-
čansku oib Bonecu, 

Zavezniki vedno bolj stiskajo svoj jekleni obroč okoli Hitlerjeve ^evropske trdnjave". 
ZeniJjeviid kaže glavna osr^-crtočeaija zavez nizkih sfcl. 

Mesa bi bilo lahko na preostajanje 
Medtem, ko je dosegla kriza pomanjkanja mesa v mestu New Yorku svoj višek in je 
asosiacija mesarjev na drobno v Clevelandu odločila, da preneha s poslovanjem, če ne 
JK> mogla dobiti več mesa za svoje odjemalce, je pa iz Texasa došlo poročilo, ki pravi, da 
redijo farmarji in rančerji na jugozapadu Zdr. držav toliko odvisne živine, da bi sa-
mo polovica zadostovala za enoletno mesno prehranjenje 200 milijonov ljudi. . . torej 
vse prebivalstvo naše dežele in potem še dodatnih 74 milijonov ljudi. 

vladi za armado 4o% vsega1 

mesa, ki ga imajo na razpola-1 
go. KJa^ice, ki imajo določeno 
koliko goveda smejo poklati, i-
inajo dovoljeno, da zakoljejo 
65% števila živine, ki so jo po-
klali v letu 1941. Na ta način 
je torej civilno prebivalstvo 
že pri. tem prikrajšano za 35% 
mesa, potem pa klavnice še sa-
me nočejo pobijati živine, ker 
pravijo, da nimajo dovolj pro-
fita. Enako tožijo tudi firme, 
tki meso pripravljajo za proda-
jo in razpečevalci na drobno, ki 
se morajo ravnati po vladnih 
odredbah glede oen, tudi jamra-
jo, da ne morejo napraviti no-
benega dobička. Samo odjema-
lec se suka siromak nekje v 
sredi med vso to zmedo, ter ne 
ve, komu naj pravzaprav ver-
jame. 

Zgoraj omenjeni direktor 
zveze govejerejcev je dejal, da 
je odvisno število klavne živine 
narodni problem, ker do janu-
arja'prihodnjega leta bo dose-
glo šteilo živine 15,400,000 glav 
in to pomeni, da bo v deželi 
7,700,000,000 funtov mesa — 
vkljuib temu pa bomo lahko tr-
peli pomanjkanje mesa. 

Kleburg je rekel, da posledi-
ce programa, ki ihooe « subven-
«iami -reravnovesiti cene mesu. 

ne bodo ravno prijetne in go-
vedo rejci nočejo jemati nase 
nobene odgovornosti v tem po-
gledu. On je mnenja, da bo ta 
program oviral mesno industri-
jo, namesto, da bi ji pomagal 
in to oviranje bo škodovalo 
vojnemu naporu. 

bamju, 4>iJ. v vodstvu narodnega 
radikalnega dijaškega shoda v 
Trstu (1905), kjer je govoril o 
nalogah naših akademifirih dru-
štev, predsednik narodno-radi-
kainega dijaštva ter je bil ure-
dnik Omladine (1907-ff) in njen 
sotrodnik. 

" Ž e kot dijafe je dopisoval 
političnim listom in deloval v 
štajerski narodni stranki. Z 
Dunaja je potoval 1912-3 na 
Balkan, stopil v zvezo s politi-
čno in narodno organizacijo 
enotne jugoslovanske politike, 
stopil z g. Žerjavom v zaroto 
maifije (Čehi, Jugoslovani, Po-
ljaki) in vodil v Sloveniji časo-
pisno akcijo za idejo narodne-
ga edinstva. Od 1917 naprej je 
bil član načelstva rtarodno-na-
predne stranke in soustanovi-
telj Jugoslov. Demokratske 
Stranke ter član njenega gla-
vnega odbora v Beogradu. 

"!5odeloval je pri wtanovi-
tvi Narodnega Sveta, je bil taj-
nik Narodnega Veča v Zagrebu 
za Slovenijo in Istro (sept. 
1918), m čllan delegacije Naro-
dnega Veča za pogajanja o iz-
vedbi formalnega: ujedinjenja 
in deputacije, ki je izročila 1. 
dec. 1916 adreso regenta Srbije. 

"Od 1919 je bK Žan »ai^asne-
ga narodnega . predatavnistva, 
od seipt. 1927 do 6. jan. 1929 5n 
od nov. 1931' zastopnik mesta 

JGNadaljevfcnje na Ž. stroiLj 

Iz Slovenije 
JogoelaT Information Center 

ALBERT KRAMER UMRL 
Iz Kjaire smo prejeli brzo-

javno vest, da je v Ljdbljani 
umrl Albert Kramer, veliki 
slovenski rodoljiib in najugled-
nejši predstavnik slovenske li-
beralne struje. 

Albert Kramer je že več let 
bolehal za j etiko in je v spričo 
slabih zdravstvenih razmer in 
težkoč v pogledu prehrane, naj 
brže postal predčasna Žrtev te 
bolezni. *Do svoje smrti je bil 
generalni tajnik Jugoslovanske 
Nacionalne Stranke. 

Slovenski biografski leksikon 
poroča naslednjo iz njegovega 
življenja: , 

Kramer Albert, politik in 
žurnalist", rojen 6. oktobra 1882 
v .Tifoovljah, je študiral girnn. 
v Celju (matura 1903), filozo-
fijo in pravo v Gradcu in Pra-
gi in je promoviral 1. 1910; bil 
je nekaj časa odvetniški konci-
pijent in od 1910 poklicni novi-
nar na Dunaju, parlamentarni 
korespodent Slovenskega Na-
roda. Edinosti, zagrebške Ri-
ječi in splitske Slobodei. izdaj*! 
v sporazumu s srbskim posla-
nikom in Masarykom tednik 
Buedslavische Rundschau (Du-
naj 1911-4) ; bil ustanovitelj in 
sourednSk Vede 1911-3, ter se 
vrnil v avgustu 1914 v Ljublja-
no, kjer je prevzel glavno ure-
dništvo Slovenskega Naroda; 
od 1921 naprej je bil urednik 
Jutra, 

"Politično je deloval kot di-
jak pri narodnp-rad&akuem gi-

100,000 majnerjev noče na delo 
Pittsburgh, 24. junija. — Najmanj 75 tisoč premogarjev 
v državah PennsylvaniaTwest Virginia7Ohio'in"Alaba-
ma, je še vedno na stavki, dočim jih je na polju antracita 
okrog 25 tisoč, ki se tudi nočejo pokoriti odredbi, da se 
vrnejo na delo. 

Jnadaljne štiri mesece, tudi ne 
i kaže, neglede nato, kako malo 
se strinjajo z določbami WLB . 

Poznavalci premogarskih .bojev 
v preteklosti pa pravijo, da 

, mJajnerji še niso spregovorili 
zadnje besede, ter da se bodo 
za svoje upravičene zahteve še 
borili. Majner je namreč najbolj 
boli to, da se jim ni dovolilo ni-
ti plače za čas, ki je aktualno 
porabljen za dosego delovnega 
prostora v smajni. Nekaterim 
majnerjem vzame po celo' uro 
in več preden dospejo po maj ni 
do svojegia delovnega prostora. 

Majner j i so nezadovoljni, ker! 
se ni doseglo vkljub dolgotraj-l 
nemu zavlačevanju nobenega 
dogovora, potom katerega bi se 
moglo podpisati nov kontrakt. 

člani unijskegia političnega, 
odbora so dejali, da je bilo 
vsem distriktom naročeno, naj 
se majner j i vrnejo nemudoma 
na delo, toda datuma odbor ni 
določil in tako se obrat v pre-
mogorovih ni obnovil naenkrat. 
Vendar je gotovo, da se bodo 
vsi majnerji vrnili na delo, ker 
drugega jim sedaj, ko je bila 
doba premirja podaljšana 

Robert J. Kleburg, iz Kings-
viUa, Tex., ki je direktor South-
western Cattle Raisers Assn., 
je rekel, da leži krivda za ne-
potrebno pomanjkanje mesa v 
tem, ker je bila za klavnice do-
ločena gotova kvota po vladni 
agenciji za prehrano, ter v od-
redbi OfPA., katera določa, da 
se morajo cene znižati, zakar 
bo vlada deloma odškodovala 
klavnice, katere bodo morale 
plačevati določene stropne cene 
za govedo. 

Ker pa OPA do zdaj še ni 
izvedla svojega tozadevnega 
načrta, zaradi opozicij« proti 
| nakazovanju subvencij v kon -
gresu, je nastala v mesni indu-
striji zmeda. Določanju strop-
nih cen za živo blago so pa na-
sprotni tudi zapadni in srednje 
zapadni rančerji ali govedorej-
ci, ki trdijo, da bi jim stropne 
cene ne prinesle toliko, da bi 
se izplačalo rediti govedo za 

j klavnice. 

| Kvota za klavnice, katero je 
določila Vtojna administracija 
za prehrano, se omejuje na one 
klavnice, ki niso inspicirane di-
rektno po vladni agenciji, do-
čim klavnice, katere dobavlja-
jo meso za armado, nimajo do-
ločene kvote, ampak samo pro-

I vizijo, po kateri morajo oddati 
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RAZGLEDNIH 
Piše A n n * P . S m n i 

NEKAJ MISLI O ŽENSKEM SVETU 
- T£L 

I' oejo zopet uvesti to staro člo-
vekovo zablodo, ki je (bila v yc-

, liki meri vzrok mnogih družili 
zablod, radi katerih je člove-
štvo po nepotrebnem trpelo. 

V današnjih časih, je posebno 
velikega pomena, da ženska 
razumsko napreduje, zakaj pr-
va in najvarnejša vzgojiteljica 
novih generacij je še vedno —• 
ženska. Res, da skušajo totali-
tarcl naprimer odvzeti ženi to 
važno fumikcijo, ter napraviti iz 
nje zgolj rodilni stroj in pa "bi-
tje, ki naj služi moškemu svetu 
aa njegove seksualne potrebe 
ter osefone udotmosti, ki so za-
popadene v oskiflbovan jn go-
spodinjstva. 

'Dobro. Če so recimo Nemke 
ali I ta l i jane pri volji izročiti 
vzgoja svoje de>ce takoj po 

• rojstvu nacijski in fašistični 
•, stranki, ni še s tem rečeno, da 
> je ostali ženski svet pri volji 
• dopustiti, da postanejo otroci 
[nekakšna last države, katera 

i lahko razpolaga z njimi neozi-
- rajoč se na pravice materinstva 
r ali očetovstva. 

Ženske po svetu sledijo na-
i predku družbe in same sodelu-
• jejo pri grajenju novega sveta, 
• ki ga upamo videti ureeničene-

sra po tej kaotični vojni. In te 
1 ženske bodo hotele ostati v bi-
> stvu matere v pravem pomenu 
• (besede. One same bodo, na pod-
- iagi svoje lastne moderne in 
• progresivne izobrazbe vzgoje-

vale svojo deco. 
1, Da, ženske bodo hotele same 

treibiti in Lzruvati iz svojih vrst 
izrodke zaostalosti in nevede, 

i čimbolj bo žena napredovala, 
i tembolj se (bodo manjšali pre-

padi, ki jih je . postavila med 
l maski in ženski svet napačna 
. vzgoja ienstva v preteklosti in 
. pa porazen nazor družbe, da 

ženska miselnost ni važna za 
> napredek družbe. 

Ta nazor se je nad moškim 
svetom in nad družbo sploh 
silno maščeval s tem, da je na-
pravil iz mnogih žensk zaostala 
bitja, ki so potem pokorila u-

? boeri moški svet bas v tistem 
1 kotu. kamor je bilo rečeno, da 

v^na" /vli-nn enono riATYl̂  

Ženski svet je imel tekom1 

zgodovine mnogo sovražnikovi 
in tudi precej prijateljev, ki soj 
pofoijali socialne nazore, kate-
ri so stremeli za tem, da ostar-
ne ženska v socialnem pogledu 
na nizki stopnji, kar pomeni, da 
se žen&tvu ne nudi prilike do 
enake izobrazbe v raznih pokli-
cih in profesijah, kakor mo-
škim. 

Tekom zadnjih nekaj deset-
letij se je v tem .oziru precej 
spremenilo in danes so ženske 
zastopane v skoroda vseh pa-
nogah javnega življenja in v 
vseh poklicih. Vse to pa seve-
da se ne pomeni, da je ženska, 
kot taka, že osvobojena vse na-
vlake nazadnjaštva in zastoja 
v katerem je "bila dolga stole-
tja tako zamrežena,, da je iz-
gledalo, kakor da ženskemu ra-
zumu sploh ne bo nikdar zasi-
jala zarja novih dni, ko se bo 
mogel bolj svobodno razmahni-
ti. , 

Kadar govorimo o napredku 
žene, jemljemo v poštev splo-

išni napredek, ki se izraža v 
j dejstvu, da danes ženske sto-
pajo na javno pozornico bolj in 
bolj ia s tem dokazujejo, da le-
ži v ženskem razumskem sesta-
vu zakopanega mnogo 'bosra-
stva, s katerim se bodo bodoče 
generacije lahko okoristile, ako 
seveda zopet ne pridejo na ob-
last temne sile, ki ne rade vi-
dijo, da bi se ženske, kot celota, 

(previsoko dvignile mentalno, 
j So ljudje, ki trdijo, da je za 
,j žensko dovoli, ee vrši svoj na-
j ravni poklic žene in matere, vs< 
J drugo izven tega poklica, naj 
I bi ženske prepuščale moškemu 
j svetu. 
j Ta nazor je star in okorel 
ter izrodek iz temnih dni člo-
veštva. V osiščnifb deželah ho-

OB DRUG* OBLETNIC I 
N A P A D A N A RUSIJO. 

Pred dvema leti je Hitler s 
svojimi nacističnimi tolpama 
navalil na Sovjetsko Rusijo, ki 
j « po. dolgi in krvavi boajbi*. y 
zamahu nadčloveškega napora, 
polnega požrtvovalne ljubezni 

j do domovine in dui&vne veliči-
i ne, uničila ta peklenski poskus, 
| da ae m vedno utidi fašistična 
dominacija na svetu. Borba na-
šega velikega zaveznika Sovjet 
ske Rudije, bp ostala zapisana • 
zgodovini bodočih stoletij, kot 
eden najvažnejših dogodkom 
sedanjih dni, katerega globok 
vpliv na razvoj zgodovine vsi 
združeni narodi v polni meri 
razumejo. •» 

Ob tej obletnici je ves naš 
• narod v emigraciji in v zasede-
ni domovini prežet istih čustev 
in posveča svoje misli velike-
mu sovjetskemu narodu. 

X a prošnjo agenture " T a s s " 
• je minister na razpoloženju Sa-

va Kosanovič, kot tolnjač teh 
misli, naslovil sovjetskemu ča-

; sopisju naslednjo poslanico: 
-"Že po prvih šestih tednih 

odpora sovjetskih armad proti 
• napadu nacistične in fašistične 

zveri, je svet začel s presene-
čenjem odpirati oči. To prese-
nečenje, osnovano na nezaupa-
nju in sumničenju, katera je 
sovražna propaganda uspeEa 
ustvariti, ee je postopoma 
spreminjalo v občudovanje in 

• spoštovanje. 
M£tanes po dveh letih nad-

človeškega napora vsega ljud-
stva Sovjetske Unije, ki je sve-
tu vrnil njegovo samozavest in 
neeil civilizacijo, so postala 
imlena Afioskva, Leningrad in 

• Stalingrad vseobči moralni ka-
• pital celokupnega človeštva, 

kapital katerega nobena propa-
• ganda ne bo mogla več ugrabi-
: ti narodom, ki ljubijo svobodo. 
• To bo temelj, na katerem bo 

osnovana bodočnost sveta. Sile 
• Sovjetske Unije, Združenih dr-

žav in Velike Britanije, so da-
nes zedinjene v vojni in bodo 
po iztrebljenju faekana ostate 
zedinjene tudi pri zidanju no-
w g a s veta, v katerem bo vla-
dala harmonija, ki bo svoibo-
den od straha, od izkoriščanja 
i n od pomanjkanja. 

"Borbeni narod Jugoslavije 
čepa je tega prepričanja ono 
(svojo nadčloveško silo, s ka-
tero kljufbuje okupatorju in 
njegovim pomagačem. — Sava 
K ^ a w m c , " l _ (JIC.l 

niti neslogo med oddeiki, hitro 
napraviti svoje odločitve in po-
spešiti našo vojno mašino in 
našo najvažnejšo civilno eko-
nomijo." 

Ko je prejel evoje mesto kot 
šef novega urada, j e Byrnes' 
podal ostavko na evoje mesto 
direktorja Ekonomske stabili-
zacije; tam ga je nadomestil 
sodnik Vinson ki je bil poprej 
član Apefacijskega okrožnega 
sodišča Združenih držav. 

Sodnik Vinson je bil 14 itet( 

član kongresa za Kentucky, in 
8 let telan kongresnega odbora 
za načine in sredstva, enega 
najmočnejših in najvplivnejših 
skupin v nižji aboirnicL 

Kcatke hiografije ljudi, ka-
tere je predsednik Booeevelt 
imenoval za člane novega ura-
da za vojno {mobilizacijo, go 
naslednje: . i 

! James F. Byrnes, direktor, 
. je bil advokat in sodni referent, 

ter 14 let član kongrese in 12 
let član senata. V juniju leta 

t 1941 je bil imenovan v Najvišje 
»od išče. Meseca oktobra lan-; 

• skega teta je podal ostavko, da 
po-ta ne direktor Ekonomske 
stabilizacije, Doma je iz Juine 

• Karoline in star je 64 let. 
Henry L Stimson, minister 

s vojne, je bil rojen y New Yor-
> ku in je bil poprej generalni 
- guverner Filipinskih otokov. 
- Državni tajnik za časa pred-

sednika Ho o ve rja, in predsed-
nik ameriške delegacije na kon-

i fereoer za oborožitev v Londo-
• nu kta 1932. Tajnik vojnega 
• department^ je postal L 1940. 
j Frank Knox, tajnik mornari-
ce, je bivši čikaški publicist. V 
špansko-ameriški vojni je slu-

" žil 3 "Bough B ide is " bil je te-
r pubiikan.sk i kandidat za pod-
L predsednika letm 1936. Za mi-

nistra mornarice je bil im/eno-
; van v juliju leta 1940. 

L Harry L. Hopkins je pred-
L sednik odbora za dodelitev mu-
L nicije. PcpHej je bil direktor 
i fedemine pomoči pri WPA^, 
l minister trgovine, tudi pred-
5 sednik o v politični in ekononv 
i ski svetovalec in poeebni po-

močnik za lend-lease operacije. 
, Rojen je bil v Sioux City, Iowa 
) a sedaj stanuje v Beii hiši. 

Hon aid M. Nelson, predsed-
- nik W F B , je bil poprej uradnik 
- pri firmd Sears and Roebuck. 
> za dobavlja nje naročil po pošti. 
- Ima 54 let, rojen je bil v Han-
- nibalu, Mb. 

' » — — — 

Urad za vojno mobilizacijo, 
katerega je ustvaril predsednik 
Roosevelt, pomeni fvelik korak 
naproti eventualnemu vojne-
mu kabinetu", katerega važni 
ljudje v dežeili uradniki in 
drugi ^— že davno Želijo kot po-
trebo za koordinacijo vojnih 
naporov. 
• Temu novemu federalnemu 
uradu, ustvarjenemu po nalogu 
Bksekutive, je namen da po-
speši boljše sodelovanje med 
rvojno mašino in bistveno civil-
no ekonomijo. V zvem s ustva-
ritvijo tega urada zahteva iz-
java predsednika Roosevdta 
napredovanje s "polno paro" 
v poljedelstvu, industriji ru-
darstva, pridelovanju in delit-
wit prenosu in dobavi potreb-
šein, kakor tudi ožje sodelova-
nje vseh teh panog Y svrho več-
je pewpesitve nacionalnega voj-
nega načrta. 

James F. Byrnes, prejšnji 
direktor ekonorrfske stabilizaci-
je, je kot rezultat predsedniko-
vega naloga dobil v svoje troke 
več moči kot je prej imel Do-
naM M. Nelson, šef Vojne pro-
dukcije, aii pa Bernard 1L Ba-
ruch v prvi svetovni vojni 

Urad za vojno mobilizacijo 
bo imel tri glavna opravila. 

1. Da ustvari skupne načrte 
in boljše smernice za največje 
izkoriščanje naravnih in in-
dustrijskih možnosti naroda za 
vojne in civilne potrebe. 

| 2. Da ujedini delovanje posa-
' mlečnih federalnih uradov in 
oddelkov, ki se borijo - s pro-
dukcijo, dobaivo, razdelitvijo 

, in prenosom vojnih in civilnih 
potrebščin. 

| 3. Da izdaja direktive za na-
čin in delovanje federalnim: u-
radom. 

Ta predsednikova odločitev 
je 'bila sprejeta v kongUBsn in 
od publike z odobravanjem. 

(Po objavi te odločitve je 
Byrnes povdaril, da bo ta urad 
prevzel na sebe mnogo opravil 

j ki so do sedaj obremenjevala 
| predsednikova ramena, tako da 
| bo. sedaj, šef eksekntive imel 
j več časa za sirategiene seje s 
.svojimi vojnimi svetovalci in 
voditelji Zdruaenih nanodov. 

Predsednik je v svoji izjavi, 
ki je izšla skupaj z njegovo 
Odločitvijo takole pojasnil: 

"Seda j prihajamo v novo fa-
zo vojnih naporov; vse naše de-
lovanje moramo postaviti v eno 
smer, izogniti se vsakemu po-
navljanju in križanju, odstra-

v£ ? C I I {Fx I ¥ * 

Vstavite v urada za vojne 
— mobilizacijo — — S O N A R T 

R E K O R D I 
Lepe Melodije! 

& . H 5 7 1 — M a r i j an ce, polka 
K j e to moje rožice 
Ha ritka pegi«—polka 

Dnqnene Unlvertdty 
tamborlca orkester 

St. M575—Teretlnk« polk« 
Na planlncab—valfek 

Jen? Kopr1r8ek In orkester 
Za t m. cenik In cene ploM se 
obrnite m: JOHN MARSICH. 
ID«., 463 W . 4 2nd SL. New Y*k 
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DAN SLOVANSKE SOLIDARNOSTI V MOSKVI 
Vseslovenski odibor v Mo&kvi je- ob priliki Dneva slovanske 

soUdai^oati.pQ Ibr^žičaem brzojavu poslal naslednjo poslani-
co a pro^gp, 4a jo sporo^u^o an^eri&kim SloT<n?om: 

Dragi bratje:—Ob priliki Dneva slovanske solidarnosti 
pošiljamo nejaakrenejšo pozdrave vam in potom vas vsem 
\' ukin.i bratom v Zdrtrž&nih državah. 

Dan slovanske solidarnosti, M g u je spodbudila vaš a ini 
c jativa, je našel splošen odmev med Slov&ni po celem svetu in 
c&sagal splošno priznanj«. Ta dan kaže nezlomljivo edinstvo 
vseh alovansitib narodov v boju: proti Bmrtnann -sovražniku 
fcdovanov—fašistiomi Nemoiii, • v - - . -

Dan slovanske solidarnosti je bojni klic Slovanov kot od-
govor na naipaid Hitlerjevih, tolp na sovjetsko Rusijo, ki je sim-
bol Qsvobojeoja zasužnjenih slovanskih dežel in bodoče zmage 
nad fašističnimi sovražniki. - . i . 

Leto« so obhajali svobodo ljubeči narodi 22. jtmija pred-
večer odložilnih bitk. N i veH daleč dan, ko bo nad zatirano Ev-
ropo zopet sijalo sonce svobode in se bodo zasužnjeni narodi 
vraiE v življenje. To bo dan osvobojenja naših slovanskih bra-
tov i2ipod nemškega jarma.Toda zmatga ne pride sama od sebe. 
Dobljena mora biti v krvavih bitkah. In Slovani skupno z vse-
mi svobodo ljubečimi narodi sdbirajo svoje sile za odločilni boj. 

Partizani v Ukrajini, Beli Rusiji in na Poljskem dan in 
noc uničujejo Hitlerjev vojaški stroj, pobijajo nemške vpadni-
ce, raz&treljujejo sovražne vlake, raalevajo sovražne prometne 
proge. Čehosiovaski narodnjaki vodijo vedno večjo ealbotažo v 
Industriji in poljedeljstvn ter razširjajo in ojačujejo partizan-
sko gibanje. 

Junaški jugoslovanski narod v neprestanih bojih iztreblja 
nemške in italjansfce vojake ter navezuje na sebe velike množine 
sovražnih čet. -

Junaške ameriške in angleške eete se v Afriki pokazale, 
kako mojstrsko znajo streti sovražnika. • ~ 

Prvič, odkar se je pričela vojna, so se udarci junaške rd«$e 
frmade na vzhodu združili z udarci hrabrih ameriških ia an-
gleških armad na zapadli v en sam mogočen udarec na sovraž-
nika. -Se nekaj tako močnih udarcev na Hitlerjevo Nemčijo od 
vzhoda in zapada m zmaga svobodo ljrib«čih narodov bo do-
bljena. . 

Sovražniku se ne sme dovoliti, da bi se oddahnil, temveč 
mora biti unieea, predno bo mogel okrevati o4 porazov, ki jih 
je doživet od rdeče •armade m zavezniških armad v Tuniziji. 

Vojak ni samo močan v svoji hrabrosti, temveč tudi v po-
moči z ozadja, ki ga zalaga z orožjem, municijo in dragim voj-
nim materialom ter živežem. Dosledno motajo biti vsi napori 
nasiir slovanskih-br«tov, ki BO daleč od bojne fronte* osredoto-
čeni v neprestanem ojačevanju vojaške sile Združenih narodov. 

čozivljazao vas, ekwans&i bratje velike prekoocean&ke re-
ptitbiike, da sodite vso svojo pomoč predsedniku Rooseveltu, da 

Boce zračne rezerve in mu pomagate v vgeh ukrepih, ki 
morajo propečukiperasL sovražnika. . • 

B i » t j a Siovani, % veseljem opažamo,, da. solidarnost med 
Slovani po celem sveta narašča v strah niaiih sovražnikov 
nemških fašističnih roparjev in njihovih podrepnikov ter v ve-
telje r&eh aloraaskih narodov in naših prijateljev, 

živelotovarii0Fty3OSlc?™ov.y o r o ž j a . 
v_Smrt hitlerinnu! ' „ 

Generalni poročnik Alekjflaoder Gtmdorov, 
predsed. vseelovaaskega odbora; 

Vladimir Osmi ni il, i zvr sevalni tajnik, 
Božidar Maslarič, iZdenek . Nejedly, Wanda 
Wasiliewgka, StelLa Blagojeva. 

A L B E B T K B A M E E U M R L 
fN'adalievajiLie s 1. strani.) 

ene karijere zavzemal za neo-
svoftxgene. Slovence ma Primor-
skem in na Koroškem. 
. Obenem pa je bil eden^ naj-

bolj zavednih Jogoakyvraoiovi 
njegova smrt je velika izgaba 
za vse Jugoslovane, bodisi Sr-
be, Hrvate ali Slovence. 

. Ves sjovenski narod, . tudi 
'njegovi politični nasprotniki, 
I Žaluje Ob fpdbn tega velikega 
značaja in iakreo«^ Slovenca. 

' Največja tragika njegove smrti 
je v tem, da ga je pokosila na 

. pr^gu naibolj odlopilnih dogod-
I kov v zgodovini slovenskega 
1 naroda, v trenotku, fco se Jugo-
slaviji, katero je "pomagal u-
stva riti, začenja odpirati pot v 

1&Q V2 in le£Šo bodo^tost, . 

L j u b ^ o e v. gVmwr.iui. BU je 
Tnjyiiyter za tkonstituanto in ia-
^naqeinje »konov .(od decem-
bra 191S), minister za trgovino 
xn industrijo (od iul. do 
ftbi. 1B20X jogoelovanski po-
siamK \ . Pragi, od sept. 1981 
icuiii&tcr za zgradbe, od jam-
1 miniate,rja trgovino." 

Albert Kramer je bU, .kakor' 
razvidno iz njegovega ̂ ivlienje- j 
psa, v ddbL alovem&ke bonbe za 
afrcAiodUa^ i^pod avstrijskega 

i n poaajpje T Jugoslaviji, 
«daa pajvjužnejiik presistaizni-, 
kov slovenskega moda. 

Bil je velik poštenjak in za-
*ed«n Slovesa«. § posebno tr-
dnostjo in neupogljivostjo se je 
£ £§eh siiuacajia& ftvgje goliti -

^ S P I S A N A V A N G I i E S C l N I " ^ g j 

VRTNARSTVO . . . SADJEREJSTVO . . . 
POLJEDELSTVO 

ftop llIHHtHtillffllllHHlllHIllllIHlfllttllllli 

Združeni narodi potre-

G1 bujejo ves odvisni ži-

a r a e n veš, ki ga je mogoče pri delati v Ameriki . .. . ENCYCLOPEDIA Vsak lahko nekoliko 
Cena. knjige: pomaga, ako mu je mo 

^ ^ goče letos obdelati 
0 O C A VICTORY VRT 
v Pripravite se za to de-

%M - k) že sedaj 1 

\ UČNI W TKI-EŽNI PLATNENI Toteai 1b »eni mni ^ VSE. 
VEZAVI KAK VABI JE TREBA VEDETI O 

TEM—KAR ŽELITE PRIDELATI! 
Skoro 1400 strani — iojw§ aankOT v»> podrobno poj»-

•7c/> o t i v ® vrtnarstvu, • saditvi ia 
itHJ B i l i sejanja, o gnojenja In oshifel vita. 

Najnovejše p a Je VRTNARSTVO 
Popolni voditelj za va* °°n J* 

nmeevanje skoaljlveev, gojenje or* 
vojni VTt. ® nove sestavine evrtllel — 

Abecedno kazalo vam pove takoj, 
ropolna vsaka vsaka stran, ^ Celae. Prirejeno xa vsako ponebje 

RAKT slika. — mnego NOVE snovi * Mnjkrtfc drtavak, n vsako MBQO 
novih flnstradjt > ta faak. soaw 
VKDINA VRTNARSKA ENCIKLO ^ ^ ^ 

PEDLJA ZA domaČo POTREBO! "OCR, B. S. A, poznana oseka v 
NI« vliflidk besed — ts« Je ra» vrtaantnu ki ga eenUo vrtnarsld is-

pjLQAWA s l q v e ^ I O ^UBUSHXNG. ca . d J . 
216 West lStk Street Hew York 11, V. Y. 

Studenec Blagoslova! 
300 SVETIH MAŠ LETNO, M **V» *< 
mrtM elan* Maine Zveza. Članarina m 
vsako oMbo ttvo sil umrlo SSe. (NIRdai 
nI potreba obnoviti.) UptiHta Val« »Inovi 
vojake. 

ORtJŽBA SV. PETRA KLAVERJA 
. U afrikan»ke ml ti Jo ne 

Department G 
SSS4 W. P(n* Hvtfs 8*. Loui«. Mo 

• i - • . i 
BADI BI IZVEDELI 
za naslove «ledečiii bratov in 
sester: Anzelc Jokn, Matija, 
Baza in Mary. Živijo menda v 
Diihith, Minn. Doma so iz Sv. 
Trojice na Notranjskem. _ Ce 
kateri bere ta oglas, ga prosi-
mo, da se oglasi pismeno na: 
Frances Pookar, East Worce-
ster, N . Y,, ali pa na: Mary Mi-
lavec, Worcester, N . Y . 

KCPIJ^rE 
CJSITED ^ STATES W A S SAV INGS 

B O N O S la STAMPS 

! BOJ PROTI ČRNI BORZI 
V B E O G R A D U 

Nacistična oblast v Beogra-
du >e je začela posluževati 
Srednjeveškega sramotnega o-
<ira v cilju, da zaduši poslova-
nje orne borze. . 

(Na/vseh. javnih trgih stare ju 
gosiiovanske prestolnice so po-
stavili Sramotne odre, na kate-
re z verigami priklenjajo ose-
be, obtožene, da <so se udelteže-
valer prekupčevanja na črni 
borzi 

!N5ad glavami obsojencev so 
lepaki z naslednjim besedilom: 
"Skrival stem (tu je navedena 
vrsta žrveža, za katero gre) z 
namenom prodati to blago na 
drni borzi in tako naprajviti 
vfečji dofcidek. S svojim de-
janjem sem še povečal bedo si-
romašnega ljudstva' 

Sramotni odri pa so namen-
jeni le kaznovanju malih pre-
's/topkov proti določbam zako-
nov proti črnim borzam; težki 
prestopki so kaznovani skoro 
vedno e smprtjo, manj težji pa z 
deportacijo ali koncentracij-
skim taboriščem — (OWA) 

PARAMOUNTOVA VELIKA 
SLIKA S PETJEM 12. PESEM 

BING CROSBY 
DOROTHY LAMOUR 

" D I X I E " 
1 NAJST JLAJNEJ&A SLIKA 

V TECHNICOLOR * 
O s e b n o 

PRVENSTVENI TRIO NARODA 

T H E A N D R E W S 
S I S T E R S 

Tim Herbert In The Carr Brother« 
Dodatna privlačnost 

Mitchell Ayres 
IN NJEGOV ORKESTER 
V UCO0NO HLADNEM 

P A R A M O U N T 
Times Square, New Yortt 

DONCOSSACK 
CHORUS 

R 
SERGEJEM 
JAKOPFOM 

ter 
ROBERT TAYLOR 

GREER GARSON 
WALTER PIDGEON 

LANA TURNER 
WILLIAM POWELL 
•» y . -i *r ' > 

"THE YOUHGEST 
PROFESSION" 

RADIO CITY 
j p r s x c H A L I * 

»TH AVE in BO. O LIC A, N. Y. C. 

Stadium 
KONCERTI 

F i l h a r m o n i j s k o 
Simfonični Orkester 
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V PESMARICI , 

"AMERIŠKA 
SLOVENSKA U R A " 

m vključene sledeče 
slovenske pesmi: 

X- Boflptatofc — molki »bor s bari-
ton samospevom 

1 Po*drav — moSkl xbor 
3. Lahko noč — moSki zbor 
4. Otofflci »von — metan i »bor 
5. Foml&dnaka — mefcani »bor. s 

bariton umoapevom 
Ura 1. — »a solo speve, moikl 

In meiaqt »bor 
7. Lira 1L — za me*anl zbor 
8. Al tan taki odmevi — za moSkl In 

Sen g ki »bor. s bariton sa-
mospevom 

t. K an tata Is paalma 12« — cnoftkl 
»bor 

10. Soči — za unnxpeve, meia.nl 
xb<?r in apremljevanjem 
Klasovi rm 

11. Psalm 29 — ma. samospeve, me-
šani zbor in sprvmljevanje 
»lasovlra ali orgel 

C E N A S A M O 

50 centov 
KOMAD 

Ta M koncertne peani za n f t t l 
In nebne zbore, katere Je u(l«t-
kil in T aamotaložbi Izdal MA-
TEJ L. nOLMAB, orpuiist in 
pevovodja pri RT. Vido, Cleve-
land. Ohio, 1923. 
Naročite to zbirko pri: 

KNJIGARNI SLO VENI C PLBL. 
COMPANY 

216 W^st 18th Street 
New York 11, N. Y. 

borze. Na kraja racronirane-
ga časa naj lastnik sam uniči 
vse nerabljene znamke. 

Opomini o racioniranju. 
Rdeča znaimlka " L f T bo osta-

la veljavna do konca tega me-
seca. 

Znamka 13 za sladkor v prvi 
vojni knjiici za , racionira-
nje bo veljavna do 15 avgusta 
za pet funtov sladkorja. Znam-
15 in 16 se lahko porabi vsa-
ka za pet funtov sladkorja za 
domačo konzerviranje, do 31. 
oktobra. Znamka 24 za en funt 
kave je vefljavna do konca me-
seca j imija. . 

Domača fronta 
hrane, bodo spreartembe na no-
vi karti osredotočene samo na 
eno točko — ael en javne soke. 

Vrednost kupona za sok pa-
radižnika in vseh drugih kom-
binacij zelenjavnih sokotv, ka-

i teri vsebujejo 70 aii več odstot-
|kov paradižnikovega soka, bo 
| zmanjšana s štiri na dve znam-
' ke za funt. To znižanje bo sta-
vilo vrednosti kuponov za ze-
lenjavne isofce na isto višino kot 

• večino sadnih sokov, med ka-
terimi so tudi všteti sok od po-
irmraiic, grapefruit, grozdja rn 
sij i v. 

i Vse druge jestvine, — sadje 
'in zelenjava, juhe in hrana caa 
otroke, zamrznjena hrana, in 
i izsušen grah, fižol in leča — 
konzervirane v škatlji ali stek-j 

bodo zadržale iste vrednosti, 
'kuponov kot na karti št. 2. od 
1 maja. 
Znižanje cen 

j Po programu, da se stoji na' 
eni črti v cenah za življenjske 
ipotreT^jeine. so 'dene nekateri 
i hrani vrnjene nazaj ali pa zni-
i žane na Tišino, na kateri so bi-
le pred nekaj meseci. Odjemal-
cem je bilo objavljeno, da je 
najvišja cena krompirju zniža-
na za okrog 7 odstotkov in da 
bo dena maslu na drobno zni-
žana. za 10 odstotkov. Ukaza-
no je bilo, da se morajo znižati 
cene rib in pripravlja se tudi 
znižanje cen mesu in kavi. 

Odjemalci lahko pomagajo 
v presedanju cen ako v okraju 
kjer živijo, primerjajo cene v 
prodajalnah z objavljenimi naj 
višjimi etenami, ter prijavilo 
kršitve. Bdeče ali plave znam-
ke za rackmiranje, katere niso 
bile uporabljene v pravem času 
ne smejo nikdar m v nobenem 
slučaju biti izročente prodajal-
cem. Take znamke lahko zelo 
hitro najdejo svojo pot do črne 

Potovanje v počitnicah se mo-
ra prilagoditi zmanjšanim 
mogočnostim. 

(Kadar meščani na dotmaci 
fronti razrootrivajo letos svoje 
plane za počitnice, morajo si 
zapomniti, da je medmestni! 
promet na avtobusih in želez-
nicah zelo obremenjen z zme-! 
raj večjimi vojnimi potrebami 
— več 'k;ot dva milijona ljudi 

j na mesec zajema organizirani 
promet čet, in potovanje na do-' 
pust zavzema skoro isti obseg 
pran teta. Potovanje civilistov 
po važnih vojnih poelih je tudi 
zelo obsežno. 

Prevozni urad za deželno ob-
rambo, daje sledeče nasvete tv 
pogledu potovanja: 

1. Prebite počitnice doma. 
ali čim bližje doma, 

2. Posfcbno vzdužite se poto-
vanja v mesecih juliju in av-
gustu, ter ogibajte se potova-
nja na week-end. Če le mogo-
če uporabljajte dnevne vozove 
in nosite hrano s s"eboj. Nosite 
čint manj prtljage. 
f '3. S? prav posebno se izog-

. nite potovanju na week-end o 
priliki 4. juli ja in o jp^ilBd 
Labor Day. 

i 
* Pomagajte v bitki za poštene 
cene hrane. 

tBitke za poštene cene hrane 
Se morajo udeležiti vsi potro^a-
či v celi zemlji, in v njegovem 
kraju primerjati cene v proda-
jalnah na drobno z objavljeni-
mi »ceniki prijaviti kršitve j ta-
ko sporoča OPjL 
1 Ta urad objavlja, da bodo 
od 1. julija cene kakih 58 raz-
nih vrst govejega, teleiojega, 
jagnjevega in svinjskega mesa 
in njegovih postranskih pri-
delkov spet na isti višini kot 
v naasrcu leta 1942. Te cene 
bodo razne v 10 zonah; toda lo-
kalni časopisi bodo prinesli 
točne objave Cen v vsaki zoni. 
S temii cenami se mora vsaki 
potrošač dobro seznaniti 

Gospodinje naj uničijo vse 
zastarale rdeče in plarre kupo-
ne in tako onemogočijo črno 
borzo s hrano. Prijave OPA 
pokazujejo, da go mnogi- pro-
dajalci vzeli od svojih odjemal-
cev zastarale kupone, katere so 
potem rabili za nakup še več 
hrane, Tn ker se hrana, kup-
ljena (s takimi kuponi od pro-
dajalcev na veliko, lahko proda 
»brez kuponov, to pomteni, da 
vsaki tak zastareli kupon omo-
goča protizakonito trgovino. 

INVESTIRAJTE V * MEHIKO 

KUPUJTE 
UNITED STATES WAR SAVING* 

BONOM hi STAMPS 

Z A V I S T I 
Med n ajbolj značilne slabe 

lastnosti sedanjega človeka1 

lahko prištevamo tudi zavist,j 
ki zelo moti dobre odnosa je 
ined posamezniki. Sicer je za-' 
vist vedno spremljala človeka,' 
in v zgodovini večkrat čitamo 
o umorih in Celo o bratomorih 
povzročenih iz zavisti. Ven-1 
.lar je ta slabost danes tako 
razširjena in tako mnogostran-1 

ska, da se je človek večkrat 
niti ne zaveda, niti je ne opazi 
pri sovrstnikih, in steveda se 
manj mu padejo v oči njene raz 
novi-^ne kvarne posledice, ki 
so pa vendar v nekaterih sluča-
jih zelo škodljive in nevarne. | 

Treba pristavfiti, da je 
vist lahko tudi koristna, ker 
mnogokrat vzpodbuja posa-
meznika k uspešnemu delu z 
namenom, ako že ne prekositi 
pa vsaj doseči povratnika v raz-
ličnih njk=govih prizadevanjih, 
ter ga naganja k učenju, pod-
jetnosti itd., kar je le v korist 
spTošnosti, ako izvirajo takšni 
nameni iz plemenitosti in ni pri 

Važno za naročnike 
Poleg naslova je razvidno d« kda 
imate plačano naročnino. — Prv 
številka pomniti mesee, druga dan 
in tretja pa leto. D a nam prihra 
nlte nepotrebnega dela in stro-
škov, Vas prosimo, da skušale pra 
\ »rasno naroenino poravnati. Po-
Sfjite naročnino naravno«* nam ali 
j a p a plačajte naSeara lastopniku 
v Vašem kraju. Zastopnik bo V a m 
lzrueil potrdila ta plažano naro-

rnino. 

California: 
San Francioeu. Jacob Laushiu* 

(oloradrt: 
Pueblo, Prter Culi« 
Walsenburg, U. J. Bajuk* 

Indiana: 
IndiauapolLs: Fr. Murlddj 

Illinois: __ 
Chicago, JoaepU Bev«C# 

Chicago, J. Fabian (Chicago. Cice-
ro in Illinois) 

Jolit-1, Jennie Bambicb 
La SaUe, J. Spellch 
Mascoutab, Martin Dolenc 
North Chicago In Waukegan, Math 

Warsek 
Maryland: 

KitzmlUer, Fr.» Vodopivec 
Michigan: 

Detroit. L. Plankar* 
Minnesota: 

Cbisholm, J. Lukanlch 
Ely, Jos. J. Peshel 
Eveletb, Loots GouXe 
Gilbert, Lonis Vessel 

Montana: 
Roundup, M. M. Panlan 
Washoe, L. Champa 

Nebraska: 
Omaha, P. Broderick 

New York: 
Gowanda, Karl BtrnUba* 
Little Falls, Frank M a sle* 
Worcester. Peter Rode* 

Ohio: 
Barberton, Frank Troha* 
Cleveland. Anton Bobek. Charles 

Karlinger*, Jacob Beanlk 
Girard, Anton Nagode 
Lorain, Louis Balant, John Knmfie 
Toungstown, Anton Klkelj 

Oregon: 
Oregon City. J. Koblar . 

Pennsylvania: 
Bessemer, John Jevnlkar 
Conemaugh, J. Breoovec* 
Coverdale in okolica« Jo«. Paternel • 
Export. Lools SnpanHC* 
Farreil, Jerry. Okorn 
Forest City, Math Kamin* Frank 

Blodnikar 
Greensburg, Frank Novak 
Homer City. Fr. Ferencbak 
Imperial, Vence Paldcb 
Johnstown, John Polanta* 
Krayu, Ant Tanlelj 
Luzerne, Frank Balloch 
Midway. John 2nst* , 
Pittsburgh In okolica, Philip Progar 
Steel Ion, A. Hren 
Turtle Creek, Fr. Schlfrer* 
West Newton, Joseph Jovan 

Wisconsin: * 
Milwaukee, West Alii*, Frank Skok« 
Sheboygan, Joseph Kakel* 

Rock Springs. Louis Tauchar* _ 
Diamond vllte, Joe RoHch 
('Zastopniki, ki Imajo poleg Ime-

na *, so upravičeni obiskati tudi dru-
ge naselbine T njih okraju, kjer je kaj 
naSih rojakov naseljenih.) 

te. k a t e r e ' ? PnJeL z S t J S k e ^ t S « 
priporeianM*.—Uprava "fllas Narodi" 

, tem kafcšnih osebnih ali so-
Ivražnih namtenov. 
| Toda plemenitost in zavist 
nista v kaj prijateljskem raz-

'' merju. Od nedolžnih otroških 
! iger in dalje skozi vse življe-
nje ter delovanje človeka ima-, 
m o priliko opazovati zavistne 
(ter včasih tudi sovražne pogle-
de na bolj srečnega sovrstnika. J 

Že otrok je zavidan od drugih 
malčkov, kadar se predstavi v 
novi oblipki ali z novo igraoo. 
In ta slabost se z otrokovo ra-
stjo še stopnjuje; dekle ne za-
vida so vrstnice samo radi oble-
ke. ali boljše -službe, nego tudi 
radi uspešnega nastopa pri pe-, 
tju ali igri na odru, radi lepe-
ga glasu, radi številnih častil-
cev ali radi lepega izbranega 
ka vali rja itd. Podobne nedolž-
ne zavisti je deležen od sovrst-
nikov tudi fant radi tepe po-
stave, radi boljše siuSae, radi 
lepega, dobrega in zvestega de-
kleta itd. Takšni pojavi zavisti 
«o povsem naraivni in nimajo, 
pri pametnih ljudeh nikaksnih 
slabših posledic. 

Bolj globoke korenine in zato 
bolj usodne posledice ima zavi-
danje bogatejši dasr je to ne-
kaj naravnega. V tem oziru 
j*- zavidan skoro vsak bolje 
stoječi človek pa naj je pri-
šel do svojega premoženja po 
srečnem naključju, ali se je 
ubijal i delom, štedil in stiskal 
da si je prikopal nekaj skrom-
ne imovine. Skoro le najmanj 
zavideni so oni, ki snajo na 
kak ntepošten način priti do bo-
gastva. Zavistnih pogledov se 
bogatejši ljudje re&ijo navadno 
šele takrat, kadar jim podjetjie 
ne uspeva, alli že zapravijo svo-
je p ribranke v veseli družbi 
kar je pač želja mnogih zavist-
nežev. 'ki imajo še posebno ve-
selje, kadar se jim nudi prili-
ka zapravljati tuje imetje. 

Treba pripomniti, da tu ni-
so mišljeni oni srečnejši, ki ži-
ve fv prteobiinem bogastvu in 
razkošju, a je kljub temu opa-
aiti pri njih ne samo zavist ne-
go tudi laikomost ki pohlep po 
nadoblasti, kar povferoča so-
cialne spore. Takšnih ljudi pa 
Slownci res nimamo dosti in še 
posebno ne tukaj r Ameriki. 

Je pa Se ena vrsta zavisti, ki 
je posebno Tmaičilma med Slo-
venci in to je zarvist po dušev-
nem bogastvu, kakor je to do-
bro označiif starejši in zelo spo-
štovani rojak. Oe revnejši in 
v pomanjkanju živeči ljudje 
zavidajo bogatejšim njihove 
preobiln'e dobrine, je naravno, 
ker vsakdo je dolžan skrbeti 
za svoj obstoj ter si po možno-
sti izboljšati življenje; zavidati 
pa komu izobrazbo ali tudi lepo 
obnašanje tear mu priznati temu 
neprimernega spoštovanja, je 
pa pobalinstvo. In toga je da-
tes mnogo več nego kdaj prej, 
kar je najbrž posledica današ-
nje Sairiatanske vzgoje, ki nam 
ustvarja vseh vrst domasljav-
ce. Marsikdo je v kakSni druž-
bi- nepriljubljen samo zato, ker 
se mn ne ljubi govoriti raznih 
neslanosti ali breajporaera&noati 
ali tudi radi svojega boljsfega 
bbnasanja; izobraženec je na-
vadno pri takšnih ljudeh obso-
Vražen, bar ge ne strinja z mi-; 
šl jen jem, a1i*ne odobrava raz-
nih nesmiselnosti gotovih ljudi. 

Svoj čas sem slišal bolj izra-i 
zitega človeka, ko je dejal: 
"Inteligenca bo morala plesati 
kakor bomo mi hoteli!" Podob-
nih za izobražence poniževal-
nih izrazov sem imel priliko 
slišati Še nmogu, kar je bilo 
vedno vse dekax zavisti in so-
vraštva. 

S tem! nikakor ne mislim re-

S E D A J L A H K O D O B I T E 

L A S T N O R O Č N O P O Q P I S A N O K N J I G O 

TWO-WAY 
PASSAGE 
P I S A T E L J A L O U I S A A D A M I C - A 

Z A N A V A D N O C E N O 

$2.50 
Pri naročbi se poalužite naslednjega kupona 

Pošiljam Money Order za lastnoročno podpisano 

knjigo: " T H E T W O - W A Y P A S S A G E " za $ 

Moje ime — 

St, ulica ali Box št. . :— 

Mesto in država 

Naročite lahko to knjigo pri: 

K N J I G A R N I 

"Glas Naroda" 
216 18th STREET 1TEW Y O B K 11, S . Y. 

Gazolin je zasignr&n vrtnarjem 
.zmage. 

lOni, kateri hočejo s svojo 
pridelavo zelenjave v vrtih 
zmage povečati nacionalne za-
loge hrane, bodo dobili gasolin, 
taka, da lahko pridejo do svo-
jih vrtov, —• objavlja urad za 
civilno obrambo. Povišek ga-
solina bo dobil oni lastnik av-
tomobila. kateri: 

1. redno neguje in pridela ze-
lenjavo na 1,500 kvadratnih 
čevljev zemlje, ali več; 

2. lahko dokaže, da ne mcxre 
priti do syojega vrta na noben 
drugi način, in da je njegovo 
delo potrebno za obdelovanje 
vrta. * 

Vrednosti racioninuuh 
kuponov 

Od 6. junija naprej kosi bolj-
šega mesa — za pečenko — sta-
li gospodinje (mnogo več rdečih. 
»znamk. Manj znamk pa se bo 
rabilo za razne kose jagnjeve-
ga, telečjega in drugega razne-
ga mesa. 

Tretja oficielna karta vred-
nosti kuponov mesa, masti, rib 
in sira, pokaznje avišanje vred-
nosti od ene do tri znamkte za 
funt govejega mesa. 

(Vrednosti kuponov na se-
danji karti bodo veljavne do 3. 
juKja in ako ne bo nobenih ne-
predvidenih potreb, ne bo med 
tem vee nobenih sprememb. 

• Prvikrat od kar se je začelo 
z racioniranjem konzervirane 

PEVSKIM 
ZBOROM 

POSEBNO PRIPOROČA 
MO NASLEDNJE MUZI 
K A L U E . 
SLOVENSKE PESMI 
Zbirka • narodnih pcwl 
Izdal* Glasbena Matica t 

1 ' Ona — f l M 
ML ILIL—IFI LF JUGOSLOVANSKIH 

NARODNIH PESMI sa Mihi 
jM 

SEST NARODNIH PESMI «a M-
id six* 

SEST NARODNIH PESMI 
|gg| sbar 

Trm* VentortaJ-SEST MEŠANIH 
IN MOŠKIH ZBOROV ...... M 

Ferda Jova»e»-I* MLADIH LET. 
eiaHd ^hod . » • • • * • • « • * • * * • " " S 

ikl |a Mi ld ) * -

Moški zbori 
« - * * * 

OSKAR DET: 
BarBca; OJ, moj »ocel A •«»»; 
G . , mi, fant)«, drar T TO poj-
demo * 

OSKAR DEV: 
.Anten. Uobca mofri Ka p ^ -

ea ua tuje gre; Sofl; MoJ o&a 
'»a konjliSta dra: Dotolr w P»-

Bloro; J« rpihalla lnB M 
EMIL ADAMIČ: 

Modra darojka ^bekAraaJaka.. J« 
Vso noč orl potoM ..........• JM 
JnrJeTa •»,,,*..,,•,.,...•..•>«25 
Hodi Micka domo; Kaj droge-
M* boSem; XdeaTica . . . . . . . .H 

VASILIJ MIRK tn A. GBOBMING: 
•etrlC; Pa gradlal JI 

FEB DO JCVANEC: f 

Zjutraj M 

Sloruuki .an 

PETEK JEREB: Pelin rada: VASI-
LIJ MIBK: Podoknlea M 

ZOUKO PBELOVRC: H 

Le enkrat ie .20 
Slava dola JI 

A 
UR. VOLABI0: Botmarta; J OS. 

PAVČIO: Potrkan ples JS 

IZ ŠTABE ZALOGE pa ioia 

mo ie naslednje pesmi, katerim 
smo »nižali cene: 

Anerttka d m i t i Ura, ( H l l m t ) M 

Orlmke htane (V«d*tTM) — M 
Slovenski akordi. M •rioidk la 

sooMdb t borov (Kari AdaariC) lit 

— j i 

V pepeloMnl no«, kaidata sa oala, 
sbor In orkMter. (8attw»)- M 

DM I I—I. (Prelome) n mid -
xbor la sola — J» 

Nail hhanl, dvofiamo J» 
Gorski oteevt, CLaharnar), IL 

muk, BMMJ d<H J® 

U TAMBURICE: • - -

NA GORENJSKEM JB ; 
FLETNO, podponri slo-
venskih narodnih pesmi 

. za tamburicê  zložil 
ko Bajnk . . . i . . . . . . . . . . .fk 

^ " i n W te'tM*)1 M 

Bon M na »tanineo, (Rajak). 
podpori Jt 

ZA CITRE: t 

ZA KLAVIB: 
Bori arldeJo. - Eoratalea — . . . JI 

KNJIGARNA SIX>VENIC PUBLISHING CO. 
216 West 18th Street, , Ne» York, N.Y, 

Škot Pogar, «ki je bil po materi 
in tudi po značaju Siovenec, 
ter je bil radi svojega nastopa 
v prilog našim ljudem izgnan 
iz Trsta, In podobno so se po 
svojih močeh in po svojem pre-
pričanju borili proti fašizmu, 
ter ga vedno obsojali, tudi dru-
gi naši izobraženci vseh strok, 
radi česar BO bili večinoma iz-
gnani iz dežele ali k animiran i 
na otoke.. < 

Kljub vsemu temu j"e opaziti 
med mnogimi tukajšnjimi ro-
jaki sovraštvo in <zavist naspro-
ti našim izobražencem. Tudi 
v gotov tisk zaide niarsikitera 
neprimerna in dvomljiva bese-
da v tem pogled«. Čudno je 
pri tem tudi to, da i.a one izo-
bra-žeiieie, ki išo jim maa-i le za-
sebne zadere t?r se ne brigajo 
ne za sedanje ^vietovne dogod-
ke in le manj za naše prilikfe 
-v naselbini, go ni-kdo ne zm-ini 
b /r jim nihče ne očita nobene 
napake, medtem ko se dragim 
ki so jam mar dogodki po Ev-
ropi ter imajo še nekaj veselja 
delovati med nami — grozi z 
vislicami. In to je dovolj ja-
sen dokaz, da iz takšnih ljudi 
ne govori samo zavist, nego tu-
di zelo velika glupoet ali še 
večja zloba. 

V slepem sovraštvu do izo-
bražencev ne zaničujemo samo 
njihove osebe, nego tudi usta-
novo, ki jim je dala izobrazbo, 
in sploh vso vedo, čeprav se 
tega morda niti ne "zavedamo. 

Tudi o tem vprašanju bi bi-
lo dobro da nekoliko razmiš-
ljamo, ker nam bo to pomagalo, 
da spoznamo svojo zmoto in se 
poboljšamo. 

či, da smemo brezpogojno za-
sipati vsakemu učene jšemu člo-
veku, ker tudi " med njimi so 
izkoriščevalci in pustodovtei. 
Toda v naših slučajih niso mi-
šljeni izobraženci kot izkopi-1 

, ščevalci in tudi ne kot bogati,: 
nego so zavidanj in nepriljub-i 
Ijeni radi svoje izobrazbe, s ka-! 

! tero dateč-o nadkriljujejo kakš-1 

^neg-a takega izrazitega docrvi-
šljivca, a obsovrazeni so tudi 
radi tega, ker nočejo trobiti v 
isti rog, kakor si to želijo goto-
vi ljudje. V tem je torej iskati 
Vzroke zavisti, sovraštva in 
tudi groženj. 

( »Slovenci v splošnem imamo 
razmeroma zelo malo ali skoro 
nobenih kapitalistov, katere bi 
smeli z upravičenostjo zavida-
ti. Imamo pa izobražence, na 
katere bi morali biti ponosni, 
im to ne samo radi učenosti, ne-
go tudi radi znaeajnosti ter res 

' demokratičnega mišljenja, ka-
kršnega ni vedno najti pri stu-

^iranih tujcih. Že pred prejš-
njo Tojno je bilo opaziti pri. 
vseh takratnih strcankah izred-
no delavnost vseh prosvitljen-
eev po vsej slovenski zemlji. 
A po vojni, čeprav so bili izo-
braiženci najbolj izpostavljeni, 
se Ucudar niso vdajali fasktav-
skiiii vabam ter so raje izbrali 
izgnanstvo kakor fačistovska 
korita. In dogodki dokazuje-
jo. da je tudi danes tako«. Vsi 
dragi narodi imajo svoje Kviz-
linge ter njihove pomagače, 
medtem ko jih med Slovenci ni. 
Nasprotno. Slovenski prosvit-
ljenci volijo z ostalim ljud-
£>tvom raje izgnanstvo, borbo 
ali smrt, kafkor ponižujoče ko-
Tistolorstvo. Ravno izmed Slo-
vencev se je naSel mož — škof 
Srefornič — ki je s svojega vi-
sokega mesta tako odločno ob-
sodil divjanje fašistovskih tolp 
kak«r ni to storil neben drugi 
cerkveni dostojanstvenik v Ev-
ropi. 

Pripomniti treba, da sta pro-
ti fašistovsfeemu divjanju in za 
pravice nesrelčnega ljudstva 
nastopala že prej bivši goriški 
nadškof Sedej in bivši tržaški 
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Organizacija pokoljev 
katero je treba ustreliti, vedja 
določiti dva do štiri može. Me-
riti je treba v srete in v glavo. 
Po salvi pelo tona, bo odgovo-
ren častnik na znak prisotne-
ga zdravniškega častnika isspa-
lil zadnji strel v vsako truplo iz 
svogiega vojaškega revolverja. 
Nastop smrti mora potrditi 
ddravnški Častnik. 
i g ) Komadi obleke (tudi čev-
l j i ) in vse drugo imetje ustre-
ljenih ne wife v nobenem sluča-
ju, na katerikoli način, biti raz-
deljeno domačemu prebival-
stvu. Te stvari je treba odda-
ti v zamfeno za potrdilo pri-
stojni lokalni vojni oblasti. 
Eden od častnikov mora ostati 
na licu mesta, dokler ni pogreb 
končan. 

' ' T o povelje razveljavlja na-
redbo z dne 16. oktobra 1941, 
izdano od poveljujočega častni-
ka 15. polka pehote." (JIC.) 

Gromska strela... 
Xz letalske "baze nekje v Se-

verni AJfrtki poročajo, da je a-
meriŠka leteča trdnjava, ki so jo 
fantje krstili z imenom, ki spo-
minja na gromsko strelo, v 
•enem samem poletu uničila pet 
I nacijskih napadalnih letal ter 
• poškodovala štiri druge, ki so 
najbrž 'bili onesposobljeni za 

J nadaljno akcijo. 
I Trdnjavo je na poti domov 
I napadlo 25 napadalnih letal, a 
se je dobro branila in končno 
pristala na Pantalleriji. Vkljnb 
temu, da jo je prevrtalo 140 
krogel iz strojnic, je trdnjava 

i pristala brez vsake nezgode. — 
Ameriški fantje, ki so šli s to 

j res "gromsko strelo" nad Mes-
nino v Italiji, so menda zelo po-
nosni, ker so se tako postavili 
Dri svoiem nrvem naoadu. 

»"Readers Ddggest" prinaša ] 
v svoji številki za meeeo junij < 
prepis naslednjega članka iz i 
tednika britanske osme a ima- ] 
de "Crusader." i 

Kar sledi, je najjasnejši in j 
najgroznejši dokaz za metode, j 
katerih se poslužuje Hitlerjeva i 
oblast v onih ozemljih, ki so ] 
padla pod njegovo suženjstvo; ? 
najstrašnejši od vseh dokazov, i 
ki so dozdaj prišli na dan. ] 

One za povelje, katero je iz- ] 
dal štab 125. nemškega pehot- ; 
nega polka, na dan 28. oktobra < 
1941, v času, ko ©e je ta nem- < 
Ska edinica nahajala v Jugo-
slaviji. Prepisi tega dokumen- < 
ta so pozneje prišli v roke oame 
britanske armade v Egiptu. 
Besedilo tega povelja je na-
slednje: 

d ' Dodatno objavljeni pred-
pisi vrhovnega poveffjnika v 
Srbiji glede načina, kako izvr-
šiti ustrelitve, zahtevajo na-
slednje dopolnitve in izpremem 
be poJkovnega povelja z tfne 
16. oktobra 1041: 

a ) Kadar gre za ustrelitev 
velikega števila oseb, jih je 
treba (razdeliti v is»vrho po edi-
nicah. 

b ) Trupla je treba zakopa-j 
vati v dovolj glcrfboke gobove..! 
Prenehati je treiba z upe pel je-' 
vanjem tnrpe 1. Preprečiti je ( 

treba, da prebivalstvo polaga, 
cvetje na grobove. 

c) Izogniti se je nepotrebne-
mu dotikanju trupel; obsojence 
je torej umestno privesti nepo-
sredno na rob grobov. V shi-

I čaju (množičnega streljanja, je 
'dovolJjeno prisiEti talce, da po-' 
' klekoejo z licem obrnjenim v 
'grob. 
1 d ) Ustrelitve velikega števi-
' la ose/b je izvršiti v skupinah 
I od 5 do 8, vsako osebo posebej. 
Onim, ki 60 na vrsti, je treba 
zveza t i noge. •» 

•e) Pned izstrelitvijo je treba 
. odvzeti vse papirje onim, ki bo-
j do ustreljeni. 

O ustrelitvi velja napraviti 
t kratko poročilo os naslednjimi 

podatki: 1) imena ustreljenih 
j 2) (razlog za ustrelitev; 3) ime 
L zapovedutjoeega častnika; 4) 
t kraj in dan; 5) ime častnika, 
[ ki je odredil ustrelitev. 
j f ) Ustrelitev mora biti iz 
l više na na reden način, s čaetni-
. kom na Čehu Za vsako osebo, 

-5 _ k 
Hodila sva že nekaj tisdo korakov, tako da se je komaj tfe ^ 

videl majhen kos strehe pri Wullffingovi napravi. Dospela p 

sva do kraja, kjer se je pot zasukala ndzdol. Tam v bregu n 

sta sedela Jeremdjeva uaimjva. Pričakovala sta naju in to pri ^ 
razburjeni volji; vendar pa nista imela pri roki nikakega 
eredja, s katerim se pri nas navadno pretepavajo mladi ljudje. ^ 
Vstala sta, in takoj sem opazil, da očetova šiba ni ostala brez n 

sledov. Bdeče niti so se jima vlekle po obrazu in rokah. ^ 
Othinrih, ki je bil predriztfejši od brata, je stopil predme gj 

c besedami: * s] 
44Ti pač misilš, da «mr> fantje <v Dlavčah ovce, kr jih lahko ^ 

pretepava vsak!" b 
"Tako boš govoril," če je oglasil tudi Maks, " p o ecli E 

tvoji umazani dolini". § 
Pri tem sta ee zjpet šaliila iz naše govorice in zopet omen-

jala % eei, da lepše govore ko mi, ki smo menda kršSeni pred p 
božjim kamenom. Govorila sta z velikim zaničevanjem, in prav g 
aespametno se mi je videlo za«ramovanje nai? govorice, ko § 
sta se vendar sama posluževala besed, ki ti je bilo,, kakor bi 6 

pčliral zdrobljeno steklo,, če si ju moral poslušati. y 
Premagal sem svojo jezo in ubogal sera svojo pamet, ki j 

mi je velela, da se ne gre prepirati ali še celo pretepavati ž 
njima, ki sta mi bila bratranca po materi in polubrata moje ^ 
neveste. Tudi Lokeža s^m krotil s svojimi pogliedi. Molče ^ 
ŝ Ta hotela stopati mimo, har pa je onadva še bol j razdražilo. j 

Othinrih ee mi je postavil na pot ter vprašal: 
" A l i te j? ka j v hlačah, kranjska glista! To bi rad vedel!" T 

Tudi Maks bi bi! ravnoisto rad vedel, in Lukeš je nekaj j 
godrnjal o tem, da vsega e k upaj ne ameva požretL ^ 

Othinrih je na vsak način zahteval, da se moram metati ^ 
ž njima. Maksa pa je hotel, da bi se bili vsaj za prst vlekli, 
2e že nimam poguma, da bi ee mtetal žnjima. Pristavil je, 
v'a moram imeti nekaj moči v sebi, ko se vendar ženim in ko 
ne sedim več pri skledici, v katero je nalila mati mleka. 

Govorica je postajala vedno bolj trpka. Lukež je že od-p 
ložil svojo bisago, slekel suknjo ter si zavihal <rokave. Že je ® 
pljunil v svojo peî t, t dr kazal itako, da je vedno pripravljen, p 
udeležiti se pretepa, kakor se to spodobi nekdanjemu kirazirju ^ 
in najsi je že staT sedemdeset let. Pretila je nevarnost, da' * 
se sprimtimo, bodisi da bi se bili metali, bodisi da bi se bilij* 
za prst vlekli. j j 

iNa ša ljuba go.<pa z Malenskega 'vrha na<m> je prihitela ' 
na pomoč. Na kraj prepira je namreč prišla nevesta Mar- l < 

gareta, katetra je v trenotku izprevidefci, da se hočemo stepati, * 
ker je prav dobro pozna 11 oš&bnost in razposajenost svojih : 

biatov. Oštela ju je in z ostro besedo zapodila z mesta. In 
Tisto re.-mično zapišem, da «ta Maks in Othinrih izgubila ves ( 

pogum in da sla svoje sestre zbala, kakor sta se bila po-j' 
pre? zbala svoj ga očeta! Še pristavim: ko se je tako jezila,' 
ko je i-zpovedovala svoja brata, je bila zala in se je dopadla • 
mojim očam. 

Še nekaj časa je hodila z nama, bržkone v namenu, da bi ' 
s tem zadrževala brata, da ne vrneta in ne iščeta zopetnega ! 

prepira.. Ko je bila prepričana, da je nevarnost preprečena, 
je obetala ter vzela nekje iz obleke majhen zavitek. Zopet 
;i je kri oblila beli vrat in »ramežljjivo je iskala besede, ki naj 
bi jo izpregovolila meni Kakor veste, je bil oče Jeremija 
poudarjal, da ji govorica mojega domačega kraja ne teče glad-
ko. Margareta je hotela pri slovesu pokazati, da ji ta govori-
ca ni tuja. Molila ,ie zavitek proti meni, mešala nekaj naših 
besed ter končala proseče- "Nemi, nemi!" (Veemi, vzemi.) 

Vzel sem, ona pa je odhitela. Ko sem zavitek odvil, je 
tičal v njem kos pogače, a zavit je 'biili v faooteljček, kakor 
ga dajejo, posnemavši laško navado, neveste svojim ženinom. 

Ponižno izgovorjeni " n e m i " md je zvenel še dolgo po uše-
sih in tudi potem, ko mi je bil Luke ž razložili, da Tajčarji po 
Sorškem polju r&vnotafco mešajo govorico, da po naše zavija-
jo nemtške svoje besede. . 

Med daljšo' potjo nisva doživela nič takiega, kair bi bilo 
vredno, da bi se tukai zapisalo. Hodila vsa po isti poti, ka-J 
kor prej, ko sva prihajala z Visokega. N a Svrčušah ni bilo 
človeškega sledu. Samo pri studencu je Se bila črna lisa, kjer' 
so cigani onokrat kuhali. V celem gozdu ni bilo čuti glasu, 1 
in prav lahko bi bil zaspal, kdor bi bil legel na zemljo. 

Dospevši na Rlegaš, je visoko nad nama v šumi prav moč-
no zaropotalo, kakor bi padaDa posekana debla k zemlji. Str-1 

meč sva obetala, kaj če to biti T (Počrez po bregu se je ropot 
širil in širil, dokler ni za streljaj nad nama prilomastil po gošči 
jeien, orjak in velikan. Divjal je, kakor bi visel v zraku, a 
po h rt>tu je bil položil rogovje, ki je bilo doligo kod dolga metla. 

" A ®i ga v ide l ! " se je začudil Lufkež "D|a sem imel pri 
sebi svojo miušketo, izstrelil bi jo na njega,, da bi ae valjal 
po Prati! O je j, to bi bil pogledi" j 

Takoj se je ohladil, ko čem mu odgovoril: 
"Ka j , ko bi zvedel škof Albreht Sigraund? Ta bi ti že po-

kazal. ka j se pravi streljati njegove jelene!" I 
" T i visoki gospodje," je toži! Lukež, "pridržujejo vele 

zase. kar je količkaj dobrega, nam beračem pa najslabšega ne 
privoščijo. Da bi jih vrag jemal ! " , j 

Pripovedoval mi je o pokojnem škofu Vidu Adamu, ki je 
na žalost loškim podanikom sedel na škofijsklem prestolu dol-
go vrsto let. Bil je trd vladar. Vsak dan je hotel imedt višjo 
desetino, vse dni svojega vladanja se je pravdal s svojimi pod-
ložni ki, da *»o ti morali nositi kožo sedaj v nemški Gradec, po-
tem zopet na Dunaj hi enkrat še oelo k cesarju v Begenspurk 
ali kako se ie ta prokleti nemški kraj imenuje. Opravili nieo 
nič, ker je bilo in bo zmerom tako, da oesar ne izkljuje oči ne 
škou, ne najmanjšemu graščaku- AH tudi naslednik Albreht 
Sigmund ne bo dosti boljši, kar so že občutili podložniki v 
Teleznrtnh. Sedem se jih je združil^, da so nekaj jelenov po-
bili. A!i je to kaj posebnega? Škof pa je obsodil vsakega 
da plačajo stopetdeset tolarjev. GKKdaj jih je jelen vreden T 
Ali plačati »o jih moralli, če niso hoteli k MSbolu Sdrwaiff-
strigkhu,. ki daje slabo pijačo, slabo stanovanja. 

(Nadaljevanja prihodnjič.) 
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I 
•POMEN JUGOSLOV. 

T ODPORA. 
"i (JTC.) — Christian Science 

Monitor je prinesel članek oi 
} odporu narodov okupirane Ev-
1 rope. O Balkanu in o Jugoslo-

vanih piše bostonski list poleg 
? drugtga naslednje: 
1 Akoravno prihajajo iz vseh 
- kotov okupirane Evrope vedno 

novi dokazi o naraščajočih ne-
1 mirih, je vendar Balkan se ved 
" no središče guerilskih ubojev, 
v Borbe v Jugoslaviji paratizi-

rajo nekatero važne železniške 
proge, ki vodijo v Aivstrijo, 
Madžarsko in Grčijo, d očim je 
bil železniški promet med dal-
matinskim pristaniščem Du-
brovnikom in strategično važ-
nim mestom Sarajevo popolno-
ma ustavljen. 

Olasom zadnjih podatkov se 
nahaja zdaj v Jugoslaviji nič 
H|anj nego 30 nemških divizij. 
Skupaj s 17 divizijami, ki ae 
nahajajo v Orčiji in enakim 
Številom na Bolgarskem, je osi-
£če osredotočilo v jugovzhodni 
Evropi vojaške sile. ki pred-
stavljajo najbrže približno eno 
petino vseh nemških s»il prvo-
razredne vojaške kvalitete. 

BORBE V JUGOSLAVIJI. 
[Londonski Daily Telegraph 

prinaša z due 1. junija vest ju-
goslovanskih krogov v Londo-

,nu o bombardiranju Žabljaka 
in sosednjih vatsi v znak repri-
salij proti jugoslovanskim pa-
triotom. 

[ Nla isti strani pravi list: — 
"Nemjški radio je javil, da se 
nahaja med ujetniki, ki so o 
priliki zadnjih "uspešnih ope-
rac i j " bolgarskih čet proti 
gueiilctem v Srbiji, padli osišou 
v rokes, tudi en angleški pod-

! poročnik in dva avstralska vo-
; jeka, ki so se borili skupaj z 
jugoslov. nporniki. 

| To vest so ponatisnili tudi 
drugi časopisi 

I I)aily Telegraph pravi nada-
lje, da je nemška vrhovna ko-
manda ukazala poveljnikom 
neniških čet na Balkanu, da 
pripravijo rezervne zaloge hra-

^ne ia elučaj, da bi bile "pro-
metne aiveze na Balkana pre-

i kinjefne." JIO 

PRVI DOPIS IZ NASELBINE 
To je prvi dopis iz te našel-j 

bine. Tukaj nas je 28 dm*žin 1 

in ivse imajo lepe domove. In 
fantov je že 30 v armadi; skoro 
vsaka družina ima vojaka, ne-
katere celo po dva ali tri; dru-
žina Lesten celo pet vojakov, 
družina Rebek pa ima v arma-
di hčerko. 

Ž a ibag, da je družina De-
gudel že izgubila enega sina. 
Družini moje sožalje. Dial Bog 
da bi se vsi drugi zdravi in 
zmagoslavno vrnili k svojim 
družinam. 

Iz tega življenja ee je poslo-
vil rojak Joseph Bemeh. Doma 
je bil iz šampat?a pri Gorici na 
Primorskem. Za njim žaluje-
jo njegova soproga, dva sinova 
in ena hči, 

F. P . Elmhurst, DL 

Osiščniki opazujejo ' 
zavezniške priprave 
' London. — Vest iz L a Linea-
je, »ki je najbližja španska sose-
da Gibraltarja, se glasi, da je 
odpluilo nadaljnih trideset to-
vornih ladij iz te angleške trd-
njave proti Severni A f riki. La-
dje so bile oborožene s topovi 
in na vsaki je bila posadka 25 
mož. — Poročilo dalje pravi, 
da se nahaja v pristanu Gi-
braltarja 70 trgovskih ladij. 

Nacijski radio je namignil, 
da morda pomeni zavezniško 
hiranje, pomorske sile blizu 
Sirije akcijo v Agejskem mor-
ju. 

Nova zaloga knjige: 
Modern Encyclopedia 

Mnogo rojakov je nas vpra-
šala ako je mogoče še dobiti 
knjigo: "Modern Enoyekxpe-
d io " (v angleškem jeziku), ki 
smo jo oglaševali pred dvema 
letoma. Ravno zdaj je izšel novi 
zvezek Enolopedije. ki je rasz-
šiitfen tudi na to, da vzame vpo-
»tev dogodke in osebnosti, ki 
so prišle v javnosti v letu 1941-
1942. Knjiga vsdbuje 1,180 
strani, 1,100 sKk m rizb m je 
trdo vezana v platnu, črke in 
tisk je popolnoma nov. Knjiga 
tehta 3 fante. Stane $3.98. Po-
štnima in zavarovalnina plača-
na. Kdor med rojakom želi se. 
daj to radajo Modern Encylope-
dia — leta 1943. naj jo naroči 
pri; — Knjigarni Slovenic Pub-
lishing Company, 216 Weet 18th 
Street, New York. 

» 

MAŽA ZA POKOJNEGA 
TERČKA 

V pondeljek, 28. junija bo ob 
priliki prve obletnice smrti Ja-
neza Terčka v slovenski cerkvi 
sv. Cirila na Osmi ob pol 8. 
zjutraj zanj peta sv. maša, h ' 
kateri ^o vabljeni vsi oni. ki se ' 
ga v prijateljstvu in prijaznosti 
spominjajo. 

AMT.PTATTT RADIO O 
INVAZIJI. 

V nediel jo zvečer 20. junija je 
priredil Columbia Broadcast-
ing System poseben program,! 
posvdčen bodoči invaziji Evro-1 

pe. Program je šel skozi vse' 
ameriško in kanadsko omrežje 
in je trajal od 7:30 do 8. zVečer. | 

Na oddaji so govorili visoki! 
predstavniki ameriške vojske1 

in mornarice in poleg njih eden 
od prvih Amerikancev, ki so 
se izkrcali na italijanskem oto-
ku Pantalleriav Sredozemskem 
morju in ga zasedli. 

Qe! programa je bil posvečen 
borbam v Jugoslaviji o katerih 
je na tej oddaji govorili direk-
tor Jugoslov. Informacijskega 
Centra, dr. Stojan Gavrilovič. 

POZDRAV VSE-SLOVAN-
SKEGA KONGRESA 

(JIC.) Direktor za informa-
tivno službo jugoslovanske vla-
de v Londonu, Večeslav Vilder 
je poslal Vseslovanskemu kon-
gresu v Moskvi prijateljski po-
adrav in je prejel od izvršilne-
ga tajnika Vladimirja Osmtin-
jina naslednji brzojavni odgo-
vor: 

'"Tretji Vse-slovanski kon-
gres mi daje nalog, da se Vam 
zahvalim za Vaš pozdrav. Naj 
bi tse prijateljstvo slovanskih 
narodov čimbolj povečalo v 
skupni borbi z.demokratskimi 
državami novega in starega 
sveta. Junaška borba jugoslo-
vanskih narodov proti okupa-
torjevim vojskam, je širom 
vsega sveta izzvala največje 
navdušenje in dokazuje veliči-
no ljubezni do domovine slo-
vanskih narodov in silno nji-
hovo voljo do sovbode in neod-
visnosti, Takega naroda si nc 
bo nikdar nikdo mogel poko-
riti. N a j živi borbena edinosl 
slovanskih narodov!" 

Molitveniki 
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S l o v e n s k i : NEBESA NAS DOM 

» (Stev. 415) 2%X4?4 ln?«T * 
KVIŠKU SRCE CENA $1.— 

(iter. 415) lnCev; 234 RAJSKI GLASOVI 
(5tev. 355 ) 2%X3% Infer. • be-

rtranl- lem celollda; 384 strani. 
C e n a 7 5 c ' Cena $1.— 
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